

# БОЛЬШЭВІЦКАЯ ТРЫБУНА

Орган Барысаўскага Гаркома і Райкома КП(б)Б, Горсовета і Райсовета дэпутатаў працоўных

№ 11 (87)

Субота, 3 лютага 1945 г.

цана 20 кап.

## Клапатліва рыхтаваць каня да вясны

Мінулы сельскагаспадарчы год калгасы нашага раёна закончылі паспяковым выкананнем усіх сваіх абавязавальстваў перад дзяржавай. Не гледзячы на тое, што многія калгасы раёна былі поўнаасцю знішчаны гітлераўскімі разбойнікамі, калгаснікі і калгасніцы прарабілі вялікую работу па аднаўленню, свечасова ўбралі ўраджай, і паспяхова правялі азімы сеў, перавыканаўшы план даваеннага часу.

Гэтыя поспехі дасягнуты, дзякуючы таму, што побач з ударнай работай нашых машына-трактарных станцый была надвычайна вялікая ўвага ўдзелена асноўнай цягавай сіле — каню. Калгасы Касцюкоўскага, Бытчанскага, Лошніцкага сельсоветаў вышлі ў час гэтых работ у ліку перадавых.

Шэраг калгасаў раёна і цяпер не паслабляюць свайго ўхода за канём. У іх складзены нормы, узяты на вучот усе кармы, пагаспадарску раскоўваецца кожны кілограм сена, ўса і бульбы. Так у калгасе «Праца», Мётчанскага сельсовета заведзен такі парадак, што кожны дзень забіраюць у коней не з'едзены корм, прапускаюць яго праз сячварню, запарваюць гарчай вадой і зноў аддаюць жывёле.

Некаторыя кіраўнікі калгасаў любяць спасылацца цяпер на тое, што коні надта многа заняты на лесавывазках, таму за імі немагчыма арганізаваць сталага догляду, не маюць каня да вясны. Гэтыя ўтаркі ёсць нішто іншае, як праўданне бяздзельнікаў і одыраў. Конь не баіцца работы, трэба толькі яго карміць і паіць. У калгасе імені Сталіна, Глівінскага сельсовета вывозяць лесу больш чым за па раёну. Там вывозяць

у дзень па тры кубаметры на адным кані. Але там воззяць пагаспадарску, не пераганяюць каня. Затое ў калгасах Бытчанскага сельсовета займаюцца не лесавывазкамі, а перагонам коней. Там кладуць па поўкубаметра на сані і гоняць каня рысцю ўсю дарогу. Не могуць быць добрыя коні там, дзе догляд за імі даручан п'яніцам, разгільдзяям, так як у калгасе «Другая пяцігодка», Бытчанскага сельсовета. Там 12 коней ужо не ўстае.

Справай падрыхтоўкі цягавай сілы да веснавой сяўбы трэба заняцца сур'ёзна ўсім сельскім саветам, партыйным, комсамольскім арганізацыям, усім калгаснікам. Ураджай будучага года будзе залежыць не толькі ад угнаення і якасці апрацоўкі, але і ад тэмпаў правядзення веснавой сяўбы.

Вялікую ролю ў падрыхтоўцы конскага цягла павінны адыграць урачы і зоатэхнікі. Яны павінны быць настаянна ў калгасе, памагаць калгаснікам, правяраць, як выконваюцца пастановы нашай партыі і ўрада аб захаванні і развіцці конскага патапоўя. На вялікі жаль у гэтым яны зрабілі вельмі нямнога. Падзеж коней па раёну не спыняецца, а канкрэтных віноўнікаў яшчэ нідзе ні аднаго не судзілі.

Неабходна арганізаваць спарборніцтва сярод конюхаў, за зберажэнне і ўход за канём, арганізаваць дапамогу тым калгасам, якія не маюць кармоў, дабіцца таго, каб да пачатку веснавой сяўбы ўсе коні былі добрай уптанасці, мелі сваю ўласную зброю, поўнаасцю была ліквідавана абязлічка ў доглядзе коней. Гэтую найважнейшую задачу трэба вырашыць у найкарацейшы тэрмін.

Войскі 1-га Беларускага фронту ўтаргліся ў прэдзелы Брандэнбургскай правінцыі. Захоплены гарады Ландзеберг, Мезерыц, Швябус і Цюлікіхаў—моцныя апорныя пункты абароны немцаў, прыкрываючыя подступы да Франкфурту на Одэры.

У заходняй частцы Будапешта ўзята ў палон 8.200 салдат і афіцэраў праціўніка.

Слава доблесным савецкім воінам, грамяшчым ловава фашыскага зверу!

## Ад Савецкага Інформбюро

з аператыўнай зводкі за 29 студзеня

На працягу 29 студзеня ва **УСХОДНЯЙ ПРУСІІ** нашы войскі з баямі занялі больш 100 населеных пунктаў, у тым ліку буйныя населеныя пункты **ЛЯПТАУ, МОЛЕНЕН, ЗІДЛУНГ** (3 кілометры на паўночным захадзе ад **КЕНІГСБЕРГА**), **ЛЮДВІГСВАЛЬДЭ, АЛЬТЭНБЕРГ** (4 кілометры на поўдні ад **КЕНІГСБЕРГА**), **МАНСФЕЛЬД, ТАРАУ, ШРОМБЕНЕН, ШТАЛЬЦЭНФЕЛЬД, ГРОС ЛЯНГВАЛЬДЭ, ЛАНХАЙМ, ШТУРМХЮБЕЛЬ, РЭСЕЛЬ, ПІЗЕВЕН** і чыгуначныя станцыі **ЛЯПТАУ, ГРОС РАУМ, НЕСЕЛЬБЕК, ШРОМБЕНЕН, РЭСЕЛЬ**. Адначасова нашы войскі на паўночным захадзе ад горада **АЛЕНШТАЙН**, адбівалі атакі буйных сіл пяхоты і танкаў праціўніка, які прабаваў прабіцца на захад.

За 28 студзеня ва **Усходняй Прусіі** войскі 3-га **БЕЛАРУСКАГА** фронту захапілі 130 нямецкіх самалётаў, 136 гармат, 270 аўтамашын і ўзялі ў палон звыш 1.300 нямецкіх салдат і афіцэраў.

У раёне **ТОРН** прадаўжаліся баі па знішчэнню акружаных у горадзе часцей праціўніка.

На поўначы і паўночным

захадзе ад горада **БЫДГӨШЧ (БРОМБЕРГ)** нашы войскі, прадаўжаючы наступленне, авалодалі горадам **ФАНДСБУГ**, а таксама з баямі занялі больш 60 другіх населеных пунктаў, сярод якіх буйныя населеныя пункты **БРЫЗЕН, ПРУСТ, КОМРАВА**.

Войскі 1-га **БЕЛАРУСКАГА** фронту, развіваючы паспяховае наступленне, перасеклі граніцу Германіі на захадзе і паўночным захадзе ад **ПАЗНАНІ**, утаргліся ў межы нямецкай Памераніі і 29 студзеня з боем авалодалі гарадамі **ШЭНЛАНКЕ, ЛУКАТЦ, КРЭЙЦ, ВОЛЬДЭНБЕРГ** і **ДРЫЗЕН** — важнымі вузламі камунікацый і магутнымі апорнымі пунктамі абароны немцаў, а таксама занялі на тэрыторыі нямецкай Памераніі больш 150 другіх населеных пунктаў. Адначасова войскі фронту занялі на тэрыторыі Польшчы гарады **ЦЫРКЕ, БІРНБАУМ, НОЙШТАДТ, КОЙГАМІШЭЛЬ, БЕНЧЭН, ВОЛЬШТЫН** і больш 400 другіх населеных пунктаў.

У раёне **ПАЗНАНІ** прадаўжаліся баі па знішчэнню гарнізона праціўніка, акружанага ў горадзе.

На паўднёвым захадзе і поўдні ад горада **КАТАВІЦЭ**

нашы войскі, у выніку наступальных баёў, занялі больш 70 населеных пунктаў, у тым ліку буйныя населеныя пункты **ШЭНВАЛЬД, КНУРУУ, БУЯНОУ, ВЫРЫ, КОБЧЕВОДАУ, КАНЕУ, БЕСТВІНА, КОЗЫ, ЛІПНІК, ПАРОМБКА**.

Войскі 4-га **УКРАЇНСКАГА** фронту, прадаўжаючы наступленне ў цяжкіх умовах горна-лясіскай мясцовасці ў палаце **КАРПАТ**, 29 студзеня авалодалі горадам **НОВЫ ТАРГ** — важным вузлом камунікацый і моцным апорным пунктам абароны праціўніка, а таксама з баямі занялі больш 100 другіх населеных пунктаў, сярод якіх буйныя населеныя пункты **ОСЕЛЕЦ, ЕРДАНУУ, СІДЗІНА, СПЫТКОВІЦЭ, ЧАРНЫ ДУНАЕЦ, ЖДЗЯР, ШУНЯВА**.

У **БУДАПЕШЦЕ** нашы войскі прадаўжалі баі па знішчэнню гарнізона праціўніка, акружанага ў заходняй частцы горада (**БУДА**) і занялі 32 кварталы.

За 28 студзеня нашы войскі на ўсіх франтах падбілі і знішчылі 203 нямецкія танкі. У паветраных баях і агнём зняўтанай артылерыі збіта 116 самалётаў праціўніка.

## НОВЫМ ПРАЦОЎНЫМ УЗДЫМАМ АДКАЗВАЮЦЬ ПРАЦОЎНЫЯ ГОРАДА І РАЁНА НА ПЕРАМОГІ ЧЫРВОНАЙ АРМІІ

### Па прыкладу франтавікоў

Хутка вядуцца мантажныя работы па аднаўленню аўтаматнага цэха спічфабрыкі камбіната імені Кірава. Слесары, інструментальшчыкі, натхнёныя поспехамі нашых доблесных франтавікоў працуюць не ведаючы стомы. Інструментальшчык Баравы авалодаў выдатнымі метадамі аднаўлення інструмента. Ён абірае старыя

сверлы, мечыгі, клопіві, пасля пажару, робіць ім адпаведны рамонт, пасля чаго імі можна карыстацца для другіх работ.

Мантажнікі выкарыстоўваюць кожную хвіліну свайго часу, каб хутчэй пусціць аўтаматную ў эксплуатацыю.

**І. Васкабойнінаў,**  
галоўны механік

### Выканалі заказ

Калектыў чыгуналіцейнага завода „Пролетарскі молат“ стараецца ўсімі сродкамі дапамагчы хутчэй адбудаваць электрастанцыю імені Кірава. На днях мы закончылі адліццё чарговага складанага заказа клапанаў, паршней і іншых дэталей для насоса.

Па выкананню гэтага заказа ўзоры добрай работы паказалі брыгадзір тав.Кавалёў і майстар т. Хацяновіч, якія не лічыліся ні з якімі цяжкасцямі, не шкадавалі часу і сіл для гэтай работы. Заказ электрастанцыі выканан у тэрмін.

Дружная праца нашага калектыва забяспечыла поўнае выкананне плана дровянарыхтовак для электрастанцыі камбіната імені Комінтэрна. Навыхавана 120 кубаметраў дроў. Брыгады Янны Рымкевіч, Антона Османовіч і Веры Барашкінай выконвалі све дзённыя нормы на 125 проц.

**ШЫНДЭЛЬ,**  
дырэктар завода.

### Павысілася якасць прадукцыі

У комсамольска-маладзёжнай брыгадзе Камоцкай на хлебазаводе шырока разгортваецца спарборніцтва на паліпшэнне якасці выпечанага хлеба. Кожны дзень людзі прыходзяць на работу і стараюцца падзяліцца радаснымі весткамі аб паспяховым наступленні нашай

герачнай Чырвонай Арміі на разгрому фашыскага зверу. Натхнёныя гэтымі поспехамі рабочыя стараюцца даваць прадукцыю найлепшай якасці. Мука настаянна прасяваецца, добра праводзіцца замес цеста, ўзорная і выпечка.

**Л. Ключыно.**

### На пабудову танкавай калоны

Шырока разгортваецца па раёну збор сродкаў на пабудову танкавай калоны «Беларускі комсамалец». На днях комсамольская арганізацыя і вучні Зембінскай няпоўнай

сярэдняй школы сабралі і ўнеслі ў банк 1298 рублёў на пабудову танкавай калоны.

Усяго па раёну ўжо сабрала больш 38.000 рублёў.



ДРУГІ УКРАЇНСКІ ФРОНТ

Браты-блізняцы Героі Савецкага Саюза **Дзмітрый Ефімавіч (справа) і Якаў Ефімавіч Лунаніны**. Да вайны браты **Д. і Я. Лунаніны** састаялі ў калгасе «Красны маяк», Масальскага раёна. Каліжыныя абласці.

Партыйнае жыццё

### АГУЛЬНЫ СХОД ГАРАДСКОЙ ПАРТАРГАЊІЗАЦЫ

25 і 26 студзеня адбыўся гарадскі агульны сход камуністаў горада, які абгаварыў рашэнне ЦК КП(б)Б аб рабоце гарадской партарганізацыі.

У гэтым рашэнні ЦК КП(б)Б адзначаюць, што побач з некаторымі дадатнымі работай па аднаўленню прамысловасці чыгуначнага транспарта і гарадской гаспадаркі, разбуранай у выніку нямецкай акупацыі у рабоце гаркома партыі маюць месца сур'ёзныя недахопы. У гарадской партарганізацыі няма належнай сплчанасці, гарком недастаткова займаецца ўмацаваннем пярвічных партарганізацый і стварэннем новых, што гарком не праявіў патрэбнай настойлівасці да кіраўнікоў партыйных і гаспадарчых арганізацый у выкананні імі рашэнняў партыі і ўраду.

З дакладам па гэтым пытанню выступіў сакратар гаркома тав. Пакроўскі. Азнаёміўшы падрабязна з рашэннем ЦК, у якім падвергнута крытыцы работа гаркома партыі, горвыканкома, газеты «Большэвіцкая Трыбуна» тав. Пакроўскі расказаў аб той дапамозе, якую нам аказваюць Цэнтральны Камітэт партыі, Соўнарком БССР, Мінскі абком партыі і аблвыканком. На 1945 год адпушчаны вялікія сродкі для аднаўлення прамысловасці горада, культурных устаноў, жыллага фонда.

Пасля даклада разгарнуліся спрэчкі ў якіх камуністы цалкам і поўнасцю адабраюць рашэнне ЦК КП(б)Б падвергнулі крытыцы работу гарадской партарганізацыі гаркома і горвыканкома.

— Сур'ёзным недахопам работ нашай партарганізацыі з'яўляецца тое, — гаворыць сакратар партарганізацыі камбіната імяні Кірава т. Краснажонаў, — што мы надта мала зрабілі на падняццю ідэйна-палітычнага ўзроўню нашых камуністаў, не заставілі іх як следуе працаваць над сабой, не ахапілі ўсіх рабочых вывучэннем кнігі Сталіна „Аб

вялікай Айчынай вайне Савецкага Саюза“. Мы сакратары партарганізацыі, а таксама і гарком партыі упускалі кіраўніцтва профсаюзнай работай.

Гарком партыі вынес рашэнне аб аказанні дапамогі нашаму камбінату транспартам — працягвае т. Краснажонаў, але гэта рашэнне не выканана, бо горвыканком, які павінен быў праследзіць за яго выкананнем, не заслухаў на сваіх паседжаннях ніякага прадыямства. У яго і ў плане работы няма такіх пытанняў.

Т.т. Краўчанка, — (дырэктар банка), Броўкі — (дырэктар педзучылішча), гаварылі аб дрэннай рабоце горвыканкома і яго аддзелаў. За жылым фондам у горадзе ніхто не слядзіць і ён разбіраецца на паліва.

— Дровы, якія нарыхтоўваем цяпер, патрэбна было нарыхтаваць у жніўні мінулага года — гаворыць т. Шынцель дырэктар заводу „Пролетарскі Молат“. І рашэнне гаркома і горвыканкома было па гэтым пытанню, але за яго выкананнем не было кантролю.

Правільна ЦК КП(б)Б указвае, што гарком не праявіў дастатковай настойлівасці ў выкананні рашэнняў. Надзвычайна дрэнна займаецца сваёй работай горвыканком, яго аддзель.

Заг. оргінструктарскім аддзелам гаркома партыі тав. Брусенскі ў сваім выступленні ўказаў на шэраг недахопаў у рабоце партарганізацыі па афармленню лічных спраў камуністаў, аб тым што некаторыя партарганізацыі не займаюцца канкрэтнымі пытаннямі свайго прадпрыемства. Напрыклад, партарганізацыя чыгуначнага вузла (сакратар т. Голубеў) нават не абгаварыла пытанне падрыхтоўкі і работы ў зімовых умовах чыгуначнікаў станцыі Барысаў.

Аб адсутнічанні выхаваўчай работы з моладдзю на прадыямствах, гаварыў сакратар гаркома комсамола тав.

Бухарын. На шклозаводзе вучняў выкарыстоўваюць на ўсіх дапаможных работах, толькі не знаёмяць іх з вывучэннем асноўнай спецыяльнасці.

Старшыня горвыканкома т. Кудзіновіч у сваім выступленні прызнаў правільнай крытыку работы горвыканкома і расказаў аб вялікай праграме аднаўленчых работ у 1945 г., якія намечаны рашэннем ЦК КП(б)Б і СНК БССР.

Правільна ўказвае ў сваім рашэнні ЦК КП(б)Б, што гарком партыі не арганізаваў кантролю за выкананнем рашэнняў ЦК КП(б)Б, абкома партыі і сваіх уласных. У гэтым наш вялікі недахоп. Горвыканком не ўзяўся па сапраўднаму за свае справы, — гаворыць сакратар гаркома партыі тав. Крэмко. Ад гэтуль не дзіўна, што шэраг важнейшых пытанняў, якія выкананне закона аб скарыстанні рабочай сілы правалены.

З вялікай увагай сабраўшыся выслушалі выступленне першага сакратара Мінскага абкома партыі т. Казлова. Тав. Казлоў расказаў аб вялікіх стратах, якія нанесены Мінскай абласці гітлераўскімі разбойнікамі. ЦК КП(б)Б правільна ўказаў, што гарком партыі не заняўся стварэннем новых партарганізацый на рашаючых участках, што ў гарадской партарганізацыі няма патрэбнай згуртаванасці. Недахопам работы партарганізацыі горвыканкома з'яўляецца тое, што яна не займаецца работай аддзелаў, не сочыць за тым, што робіцца, каб рэгулярна працавала лазня, кіно, каб рабочы меў кватэру.

Тав. Казлоў паставіў шэраг канкрэтных пытанняў перад партарганізацыяй горада па выкананню рашэння ЦК КП(б)Б.

Сход камуністаў цалкам і поўнасцю адабрыўшы рашэнне ЦК КП(б)Б, намецціў канкрэтныя мерапрыемствы па яго ажыццяўленню.

### Підрыхтоўцы да вясны, большэвіцкія

### Ачышчаюць насенне

Калгасы Новасельскага сельсавета па баявому рыхтоўца да вясновай сьлэбы. Ужо поўнасцю засыпаны насення і страхавыя фонды. Цяпер яны ўзяліся за ачыстку насення. Для гэтай мэты адрамантавалі 2 арфы, якія працуюць у калгасах «Большэвік» і «Пролетарскі барэц», з поўнай нагруквай.

Каб у пару справіцца з гэтым у астатніх калгасах сельсавета мы арганізавалі ачыстку насення ўручную. Брыгады вопытных жанчын на рэшаты працывіраў зярна за дзень.

У выніку што па нашых сельсаветах Ужо пачаліся работы па ачышчэнні насення. Да 1-га сакавіка пачынаюцца работы па ачышчэнні і страхавых фондаў.

Адначасова ў кожным сельсаветах арганізавана зборка ўгнаенняў: попельнага памёту і ішчае.

калгасах «Чырвоны лец» і «Першы Май» па паўтону попелу, у «Пролетарскі барэц».

А. Нам...

старшыня Новасельскага сельсавета.

### П'яніца на пасадзе старшага коня

Калі ў калгасе «Другая п'яцігодка», Бытчанскага сельсавета паўстала пытанне каму даручыць уход за коньмі, старшыня калгаса тав. Дубень прапанаваў паручыць гэту работу калгасніку Азяновічу. Некаторыя калгаснікі сталі супраць гэтаму, даказваючы, што Азяновіч гультай, нядобрасумленна працаваў на полі, але Дубень настаў на сваім, карыстаўся ён у гэтым не дзелавымі якасцямі Азяновіча, а больш тым, што Азяновіч яму кум.

Здарылася усё так, як пра-

дугледжвалі калгаснікі і разгілэдзяі Азяновіч коней да таго, што коней амаль не ўстаімі яны ледзь давады не то што каб наваць якую небудзь Азяновіч п'янстваў даглядаў коней. Частыя выпадкі, калі Азяновіч дні не карміў і не па-

Такія адносіны да прамога злачынства і бум ад пракурора нанення Азяновіча да аджы-

П. Цішні...

### За рубязжом

### „Падаўляючая пераважнасць Чырвонай Арміі“

Парыжскае радыё аб стратах немцаў і тры Чырвонай Арміі за 12 дзён наступальных баёў

ПАРЫЖ, 27 студзеня. (ТАСС). Комендатура паведамленне Савіформбіуро аб стратах ворага і тры войск 3-га, 2-га, 1-га Беларускіх і 1-га і 4-га Украініскіх франтоў за час наступальных баёў—з 12 па 24 студзеня 1945 г. парыжскае радыё указвае, што прыведзены ў гэтым паведамленні цыфры лепш усякіх каментарыяў, наказваюць падаўляючую пераважнасць Чырвонай Арміі. Гер-

манія, гаворыцца ў перадава смага радыё, знаходзіцца катастрофы. Усходняя Пружана, Падгара Данцыгу ўсё больш непасрэднай, войскі ўсё больш прыбліжы Берліна. На 15-ы дзень буйнейшых наступленняў іні канец вайны здаецца лёным, чым гэта можна падагаць месяц таму назе.

„Ніколі раней наступленне не ралася з такой патрасаючай хуткасцю такімі выдатнымі вынікамі“

Англійская газета аб наступленні Чырвонай

ЛОНДАН, 27 студзеня. (ТАСС). Ваенны аглядальнік «Ньюс кропік» маёр Грыбл, камешіруе наступленне савецкіх войск, піша, што за 15 дзён наступлення прадвжэнне савецкіх войск вылічваецца ў 50-200 міль (міля—1,6 кілометра), прайдзёных па ўчастку паміж Балтыйскім

морам і Карпатамі. «Ніколі наступленне не развілася патрасаючай хуткасцю і з датнымі вынікамі», — піша Газета высмейвае ўпярэдзяперашняе здступленне войск было заралей імі.

### Адназны рэдантар П. Л. ЛАПТКО

5-ГА ЛЮТАГА У 10 ГАДЗІН РА-НІЦЫ ў памяшканні горфінаддзела адбудзецца інструкцыйная нарада бухгалтароў усіх устаноў арганізацый і прадпрыемстваў горада па пытанню налічэння і ўтрымання падаходнага, ваеннага налога, налага на халасякую, малалетніх.

ГОРФІНАДДЗЕЛ.

Зубленыя дакументы па імя АКАЛОВІЧ Міна Канстанцінавіча ваенны билет, выданы Барысэўскім ваенкаматам, спраўка ўрачэбнай камісіі. На імя Савіцкай Зінаіды Алексееўны: пацарт, выд. у гор. Іжэўску. 1 ад.

дзяленнем міліцыі АССР), ваенны білет, ваенкаматам, багачна На імя Терэцькава Іван віча: шэферскія правы выд. Куйбышэўскай аўтапацарт аўтамашыны № 8-1 (0-03.

На імя Тарасенка Ан партызанскай спраўка данай Беларускай воінскага руху, спраўка пражываюці, выд. Нова саветам. Лічыць несапраўдным

Л. Аўтушына.

Адрас рэдацыі: Комсамольскы в. 63а

### Падарункі для раненых воінаў

Комсамольцы Стара-Барысаўскага соўгаса (сакратар комсамольскай арганізацыі Жолудзева) праявілі каштоўную ініцыятыву па збору падарункаў для госпітала № 1673. Сярод комсамольцаў, унесаючай моладзі і рабочых соўгаса яны сабралі 400 кілограм бульбы, 80 кілограм капусці, 50 кілограм морквы і 70 кілограм буракоў.

У зборы бульбы і гародніны прымалі актыўны ўдзел комсамольца Мадзёрская і ішчыя.

В. Віторскі.

### Нарыхтавана 96 кубаметраў

120 кубаметраў дроў патрэбна было нарыхтаваць калектыву бумажнай фабрыкі „Профінтэрн“ для электрастанцыі горада.

21-га студзеня мы арганіза-

валі масавы выхад у лес і за адзін дзень нарыхтавалі 96 кубаметраў. Усяго ў лесе працавала 38 чалавека.

Галіні.

### САМАЗВАНЕЦ ЯКУБОЎСКІ

У прыемным пакоі горккартбіуро тоўпяцца людзі. Тут прадстаўнікі больніц, аптэк, гаркома і райкома партыі, горхарчгандлю і ішчыя. Яны прыйшлі па графіку горккартбіуро 28 студзеня за хлебнымі і прадуктовымі картачкамі.

Людзі чакаюць час, другі, траці, але ніхто з работнікаў картбіуро не паказваецца.

Перад гэтым, 27 студзеня калі спраўляліся ў горторі аддзела ці будуць выдаваць

картачкі 28, Якубоўскі хвагаючы абедзьвюма рукамі тэлефонную трубку, адказваў. — Будуць, будуць.

Зняты 3 загадчыкі картбіуро за развал работы, Якубоўскі працягваў і надалей ашукваць людзей.

Надта здзіўляе тое, што новы загадчык картбіуро. Корань рашыў завесці новыя парадкі, не вельмі спрыяючы добраму абслугоўванню працабуных.

Л. Аўтушына.